
والفي৥৑يך العيவࣺך ಔ౸غتᇷᇱӯب ԓلӯالث الفيض 2026 يӯضيӯت ೓ೂا ᄙჳ يך اۼूهڔ اࣇ࣏وࣀࣄبيӯد
سӯعتӯن اࣇ࣋ӯೠඹز: مոة 2024 مӯي 10 اࣗ࣠࣬عך اݫމޘيڹۢ: ฅආرӯت إոยادي ثӯنڔي ᄓᄅأو اࣀࣄستڔى:

اختيӯره(ا). Ԟحس العيவࣺך، بᇷᇱӯغך أو الفي৥৑يך بᇷᇱӯغך ӯإم اࣀࣄڔضڔع أجڔبך ೜඼يڹۢ ฆ८ਤਈ଒ቅᇱ(ة) ઌُكذ ੰ ملحڔظך:
Sujet اࣀࣄڔضڔع
Problème 1 :
Un grand carré est divisé en un petit carré
entouré de quatre rectangles superposables,
comme indiqué dans la figure ci-contre. Le
périmètre de chacun des rectangles est de 14

• Quelle est l’aire du grand carré ?

:1 ဳဥӲمس
بӲربعך ӯ೜ॴط ਤ৻صغ Ӿبभञ ᄓᄅإ ਤ৻كب Ӿبभञ تقس݇ݣ ᅜᅍ
ஸӯศँז. الشཱྀྣ ᄙჳ ฆمڔݦ هڔ ࿣࿕ྵ ᇷᇱتطӯبػ، ဳါبӯق مستطيଂ૽ت

14 هڔ مستطيؗ ྣད ೜ॴيپ
الـكب৻ਤ؟ Ӿاࣀࣄيب مسฤӯך ᄙᄉ ӯم •

Problème 2 :
a, b et c sont trois chiffres vérifiant l’opéra-
tion de soustraction ci-contre.

• Calculer la somme a + b + c

7 a 2
− 4 8 b

c 7 3

: 2 ဳဥӲمس
ஸӯศँז. الطيح ၬႍليך ೜඼قػ أرقӯم ثଂ૽ثך c و b و a

a + b + c ا૯૩૥مڔع Ԟاحس •

Problème 3 :
Dans la figure ci-contre, les droites (AB) et
(CD) sont parallèles tels que AD = 7cm et
CD = 3cm.
la mesure de l’angle ÂDC est le double de
celle de l’angle ÂBC

• Déterminer la valeur de la distance AB

Justifier votre réponse.

:3 ဳဥӲمس
يӯن متڔاز (CD) و (AB) اࣀࣄستقيمӯن ஸӯศँז، الشཱྀྣ ᄙჳ

CD = 3cm و AD = 7cm :ԓي೜බ
ÂBC يך ا೑ೂاو قيӯس ւضع هڔ ÂDC يך ا೑ೂاو قيӯس

AB اࣀࣄسӯفך قيمך ոฤد •
جڔابף. ሿማย

Problème 4 :
Un jeu de changement de couleurs dans le
tableau ci-contre se compose de plusieurs
étapes comme suit :
A chaque étape, on choisit une ligne ou une
colonne et on change toutes ses couleurs.
(La case noire devient blanche et la case
blanche devient noire)

• Est-il possible d’obtenir un tableau dans
lequel toutes les cases ont la même cou-
leur en quatre étapes au maximum ?
Justifier votre réponse.

:4 ဳဥӲمس
ոยة مذ ஸӯศँז اۼոूول ᄙჳ اࣇ࣏لڔان ਤ৻تغي لعبך इஶكڔن

ي࡯ࢁ: ࿣࿕ྵ ؗฤاभञ
Ӿႍيၿ ਤ৻غيइவ ونقڔم ၬႍڔدا أو سطيا ،ဳါฤभञ ྣད ᄙჳ ೛ඹتӯر
تصب֤ البيضӯء واۼӯऽنך வࣺضӯء تصب֤ السڔداء (اۼӯऽنך ألڔانז.

سڔداء)
ӯ੏ੋ ӯรنӯتז Ӿႍيၿ ոศول ย࡯ࡻ اۼाصڔل ઌੰكذ هؗ •

اࣇ࣏كਤ਋؟ ย࡯ࡻ ؗฤاभञ Ӿأرب ଂ૽รل ال۹ۧن نفٞ
جڔابף. ሿማย


